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Уважаемые родители! 

По поручению Министерства образования и науки Чеченской Республики, в период с 30.09.2019г. по 25.10.2019 г. на территории Чеченской Республики осуществляется сбор и обобщение информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Чеченской Республики, в отношении которых проводится независимая оценка в 2019 году.
Просим Вас принять участие в анонимном электронном анкетировании и оставить Ваше мнение о качестве условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Чеченской Республики.
Заполнить анкету о качестве условий осуществления образовательной деятельности детскими садами Вы можете по ссылке https://nokochr.testograf.ru/.
Заполнить анкету о качестве условий осуществления образовательной деятельности школами, лицеями, колледжами, техникумами, центрами дополнительного образования Вы можете по ссылке https://nok95.testograf.ru/.
Электронные анкеты можно заполнять с любого мобильного устройства (телефон, планшет, компьютер) переходя по ссылкам: https://nokochr.testograf.ru/, https://nok95.testograf.ru/.
Для максимального охвата аудитории респондентов ссылку можно разместить в мессенджерах (whatsapp и т.д.), группах, чатах и т.д.
