Отчёт 
профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации 
МБДОУ «Детский сад № 2 «Солнышко» г. Аргун»
о проделанной работе 

 «03 » апреля 2024 г.                                                                             

Девиз профсоюзов: «Наша сила в единстве», поэтому целью работы профсоюзного комитета является сплочение коллектива, увеличение профсоюзного членства.
Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал детского сада, и администрация, и педагоги - были едины не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. 

1. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, заключенный с 01.09.2021 по 01.09.2024 гг., который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам. 
Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников.
Я как председатель профсоюзной организации довожу до сведения коллектива и руководителя постановления вышестоящей профсоюзной организации. 
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников нормы труда, (оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы проведения аттестации) тарификации, график отпусков  и т.д.

II. Организационная работа
Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении функционирует с 2010 года.  На сегодняшний день (апрель 2024 года) в составе профсоюзной организации числится 90 человек
Проведена сверка членов профсоюза в марте текущего года, база АИС заполнена на 100 %.
Проводится определенная работа по учету членов Профсоюза. На всех работников представлены заявления об их членстве в Профсоюзе с визами (резолюция) руководителя. Электронные профсоюзные билеты выданы, 
в случае каких-либо изменений дополнительно выдаются по заявкам. 

За отчетный период было проведено 67 заседаний профсоюзного комитета, на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально - экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оказании материальной помощи членам профсоюза, о проведении культурно –массовых мероприятий и другое.

Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией учреждения, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
 Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов, трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора».

В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности используются: сайт профсоюзной организации; информационный стенд профкома, где можно познакомиться с информацией профсоюзной организации нашего сада и поступившими документами.

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания. Функционирует кружок по распространению духовно-нравственных и правовых знаний, заседания которого проводятся в последнюю среду месяца  в Единые дни,  также доводится информация до членов профсоюза через мессенджеры ватсапп, телеграмм.

Я как Профком провожу работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.
В нашем саду доброй традицией стало поздравления и поощрения работников с профессиональными и календарными праздниками, которых мы поздравляем от чистого сердца, вручаем грамоты и   поощряем денежной премией, в 2023 году премию получили 28 членов профсоюза.

Каждый год на заседании профкома принимается план работы председателя первичной профсоюзной организации, где помимо непосредственных мероприятий отражены и планы по основным десяти направлениям деятельности уполномоченных. 
Ежегодно оформляется подписка на газету «Мой профсоюз».






Наш коллектив принимает участие в различных конкурсах: 
- в 2021 году приняли участие в конкурсе  «Педагогическое перо», 
- в 2022 году мы приняли участие в конкурсе «Лучший коллективный договор» и заняли 3 место, 
-году чеченского языка в 2023 году был объявлен конкурс на лучший ролик  «Мой родной край», в этом конкурсе  тоже наши девочки приняли участие,  
- в 2023 году на семинаре для впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций был объявлен  конкурс на лучший ролик, в этом конкурсе  я  заняла первое место. Думаю на этом мы не остановимся.

Ш. Охрана труда.
В отчетный период в детском саду проведены следующие тематические проверки: 
1. В августе 2021 года проведен (визуальный осмотр) соблюдения требований техники безопасности и охраны труда в спортивном зале и на спортивной площадке детского сада.
2. сентябрь-октябрь 2021 года проведена тематическая проверка на предмет выявления нарушения техники безопасности и охраны труда в столовой детского сада.
3. февраль, март 2021 года проведена тематическая проверка тепловых установок и сетей (в котельной), соблюдения теплового режима.
4. [bookmark: _GoBack]В октябре и в августе 2022 года проведен мониторинг заработной платы.
5. В 2022 года проведена тематическая проверка (визуальный осмотр) соблюдения требований техники безопасности и охраны труда в спортивном зале и на спортивной площадке.
6. январь 2022 года - проведена тематическая проверка по охране труда на предмет выявления нарушения требований техники безопасности, нарушений теплового режима.
7. В апреле 2023 года проведена тематическая проверка «Мониторинг по выполнению условий Коллективного договора в части исполнения мер социальной поддержки работников детского сада».  
8. В марте 2023 года - проведена тематическая проверка «Состояние и условия охраны труда для работников обслуживающего и вспомогательного персонала».
9. В мае 2023 года - проведена проверка изменений в формировании заработной платы членов профсоюза детского сада, в соответствии с постановлением Правительства Чеченской Республики от 14 марта 2023 года № 91.
10. В августе 2023 года проведена тематическая проверка (визуальный осмотр) соблюдения требований техники безопасности и охраны труда в спортивном зале и на спортивной площадке детского сада.
11. В марте 2024 года - проверка изменений в формировании заработной платы членов профсоюза дошкольного образования, в соответствии с постановлением Правительства Чеченской Республики от 13 декабря 2024 года № 325.
IV. Финансовая работа
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта, документация  ведется согласно требованиям и протокольно оформляется.
Для проведения культурно-массовых, мероприятий предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.
 Из заработной платы члена профсоюза на основании личного заявления удерживается взнос в размере 1,0% и перечисляется на счёт первичной профсоюзной организации. 
Бухгалтер ежемесячно предоставляет информацию в профком о сумме перечисленных взносов. В фонде социальной поддержки учителей у нас состоят 6 членов профсоюза. Займы получили за отчетный период 15 членов профсоюза. В этом году  два члена профсоюза получили материальную помощь. 
  
IV. Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета
	Мы не будем останавливаться на достигнутом. У профсоюзного комитета есть над чем работать. Созданный институт уполномоченных первичной профсоюзной организации набирает обороты. 
Проводится обучение уполномоченных по направлениям профсоюзной деятельности. Принимают участие в школах профсоюзного актива. 
Также уполномоченные принимают активное участие в работе кружка по распространению духовно-нравственных и правовых знаний. 
В перспективе –  новые проекты по мотивации профсоюзного членства, по мотивации членства в фонд социальной поддержки учителей, по организации культурно-массовой работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 
         
Нам предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни коллектива. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.
В связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства. 
          Каждый член первички уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию воспитателя и всех работников  –  престижной. 
 


Хочется сказать слова благодарности руководителю Юнусовой Э.В., 
за социальное партнёрство и взаимопонимание. 

Также хочу  поблагодарить всех членов профсоюзной организации, которые принимали активное участие в жизни коллектива, оказывали необходимую помощь членам коллектива.

И вновь избранному составу хочу пожелать плодотворной работы. 

Не тормозни – профсоюзни!
Спасибо всем за внимание.

Председатель                                                                   _________М.К. Матаева
первичной   профсоюзной 
организации                                                                 



Председатель Чеченской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования                                   Даутхан Хизирович Герзелиев
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