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НОВОСТИ
в Профсоюзе и образовании
 на 01 февраля 2024 года

 Общероссийским Профсоюзом образования 2024 год объявлен
 «Годом организационно-кадрового единства»
[bookmark: _GoBack]По решению Президиума республиканского Совета  Профсоюза отчетно-выборная кампания в ППО образовательных учреждений  Чеченской Республики  намечена к проведению с 1-го марта по 20 апреля 2024 года.

Совещание штатных работников
06 января председатель республиканской организации Профсоюза Даутхан Хизирович Герзелиев провел совещание со штатными работниками рессовета.
 В ходе совещания были обсуждены итоги прошедшего года, а также намеченные к исполнению в первом полугодии 2024 года мероприятия в рамках объявленного Центральным Советом Профсоюза «Года организационно-кадрового единства».
Подготовка к отчетно-выборной кампании
В рамках подготовки к предстоящей в 2024 году отчетно-выборной кампании рессоветом Профсоюза   в январе-феврале планируется проведение в первичных профсоюзных организациях    семинаров для председателей ППО.
16 января первый семинар из этого цикла для председателей ППО    учреждений образования Серноводского района состоялся на базе СОШ №1 с. Серноводск.
 Семинар провел заведующий отделом профсоюзного обучения и мониторинга Р.Ю. Мусаев.
В ходе семинара им были даны методические рекомендации по подготовке к отчетному-выборному собранию и показаны слайды практического содержания.  В семинаре приняли участие 26 председателей ППО (100%).
Очередные семинары с аналогичной повесткой состоялись 26 января на базе СОШ №2 села Знаменское для председателей ППО учреждений образования Надтеречного района, а 29 января – на базе СОШ №1 г. Курчалой для председателей ППО Курчалоевского района.

Совещание штатных работников рессовета
23 января  в Доме профсоюзов состоялось совещание штатных работников республиканской организации Профсоюза, которое провел председатель   Даутхан Хизирович Герзелиев.
Приветствуя коллег и пожелав в новом году успехов  в дальнейшей профсоюзной деятельности по решению экономических и социальных вопросов членов профсоюза, Даутхан Хизирович обозначил задачи, стоящие перед республиканской организацией в рамках объявленного Общероссийским Профсоюзом образования 2024 года «Годом организационно-кадрового единства».  Особо заострил внимание на вопросе о порядке проведения отчетно-выборной кампании, которая стартует в марте 2024 года.  В связи с этим, определил объем предстоящей работы, начиная с первичного звена. 
По обозначенным в повестке вопросам выступили заместители председателя Профсоюза Т.Ш. Эльмурзаева, М.М. Досиева и заведующие отделами рессовета Профсоюза.

«Кадры решают все!»
В рамках объявленного Общероссийским Профсоюзом образования 2024 года «Годом организационно-кадрового единства» Чеченская республиканская организация Профсоюза образования 23 января в Доме профсоюзов провела флешмоб «Кадры решают все!»
Участниками флешмоба стали штатные работники рессовета Профсоюза и профсоюзные активисты во главе с председателем организации Даутханом Хизировичем Герзелиевым. 
В руках участники флешмоба держали флайеры – «2024 год – Год организационно-кадрового единства», содержание которых гласило: «Единство, стратегия, мотивация, планирование, организация, сотворчество, анализ, коммуникация, дисциплина, резерв, ресурсы…». 

                                                    По итогам заседания Президиума
30 января в Доме профсоюзов под председательством Д.Х.Герзелиева состоялось заседание Президиума республиканского Совета Профсоюза.
В ходе заседания были обсуждены и утверждены: план работы и Дорожная карта на I полугодие 2024 года, рассмотрен вопрос о созыве VI Пленума рессовета Профсоюза и определена дата его проведения.
Также были заслушаны и приняты постановления по вопросам: о ежегодном статистическом отчете, об отчете по правозащитной работе 4- ПИ за 2023 год, об отчете по охране труда 19 -ТИ и об отчете 1-ПБ за 2023 год.
Члены Президиума заслушали финансовые отчеты за 2023 год и приняли постановления о распределении по статьям расходование средств, предусмотренных на 2024 год.

Подготовка к отчетам и выборам
В продолжение подготовки к предстоящей отчетно-выборной кампании в первичных профсоюзных организациях учреждений образования республики очередной семинар   для председателей ППО Ахматовского района города Грозного состоялся 30 января в Доме профсоюзов.
 Заместитель председателя республиканской организации Профсоюза Т.Ш. Эльмурзаева выступила  с обширной лекцией,  в которой подробно рассказала о порядке подготовки и   проведении  отчетно-выборного собрания, и напомнила о документации, необходимой подготовить по итогам собрания.
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